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ЗЕЛЕНА ІНФРАСТРУКТУРА ЯК СКЛАДОВА СТАЛОГО  

РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА 

 

Одним з важливих питань сьогодення є забезпечення сталого розвитку 

суспільства. Для досягнення цієї мети застосовують спеціалізовані інструменти, 

які дозволяють одержати позитивні результати в певній сфері сталого розвитку 

суспільства: економічній, екологічній або соціальній. Проте на сьогодні 

актуальним є застосування нових інструментів з реалізації принципів сталого 

розвитку, впровадження яких дасть змогу досягти поліпшень в усіх зазначених 

сферах одночасно. Це дозволить забезпечити необхідну для розвитку суспільства 

триєдність – екологічність, благополуччя і безпека. 

Прикладом у цьому випадку є зелена інфраструктура. За останнє 

десятиріччя практичне впровадження її принципів у різних сферах людської 

діяльності дозволило зробити значний крок уперед у питанні реалізації концепції 

сталого розвитку. Підтвердженням цього факту є позитивний досвід 

застосування зеленої інфраструктури у Німеччині, Франції, США, Канаді та 

інших країнах світу [1]. Нажаль, в Україні на сьогодні принципи зеленої 

інфраструктури майже не застосовують, що обумовлено двома ключовими 

моментами: 1) поняття «зелена інфраструктура» немає на сьогодні визначення 

прийнятного для українських реалій; 2) відсутність розуміння значення зеленої 

інфраструктури для сталого розвитку українського суспільства. 

Проаналізуємо зазначені моменти детальніше. Відсутність визначення 

поняття «зелена інфраструктура» пов’язана з тим, що кожна країна, де 

застосовують такі принципи, у визначенні розставляє власні акценти, керуючись 

своїми потребами і наявними економічними і соціальними можливостями. Через 

це, визначення поняття можуть суттєво відрізнятися. Наприклад, у США у 

визначенні зеленої інфраструктури основна увага приділена впровадженню 

нової системи управління стічними водами, особливістю якої є застосування 

замість традиційних заходів з управління зливовою водою, принципово нових – 

рослинності, ґрунтів та інших природних особливостей ландшафту. У Німеччині 

акцент у визначенні зроблено на питаннях збільшення використання 

відновлюваної енергії і керування відходами. Канада пріоритетними вважає 

питання збереження біорізноманіття, пом’якшення наслідків змін клімату і 

регулювання водного режиму. 

Таким чином, зелена інфраструктура поєднує у собі багато різноманітних 

заходів, які дозволяють вирішувати широкий спектр проблем різного ступеня 

складності з урахуванням потреб і можливостей певного суспільства. У світлі 
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цього, для того, щоб застосувати принципи зеленої інфраструктури в 

українських реаліях, необхідно розглянути основні переваги, які може надати її 

впровадження, та виділити серед них ключові елементи, що становитимуть 

базовий зміст цього поняття. Основними перевагами застосування принципів 

зеленої інфраструктури у різних сферах діяльності є такі [2]: 1) в екологічній 

сфері – це підтримка природних і створення штучних парково-ландшафтних зон 

у містах, що сприяє зменшенню вмісту забруднюючих речовин у повітрі, воді й 

ґрунті, тощо; 2) в економічній сфері – застосування таких економічних новацій, 

як використання енергозберігаючих технологій, збільшення долі 

електротранспорту та інше, що дозволяє покращити економічні показники; 3) у 

соціальній сфері – створення зелених зон у містах, які є місцем від-починку і 

проведення соціально-культурних заходів, що покращує рівень соціальної 

взаємодії людей; зниження показників захворюваності людей завдяки 

покращенню стану навколишнього середовища. 

Підсумовуючи викладене та враховуючи особливості екологічних потреб 

українського суспільства, можна дати таке визначення [3]: зелена 

інфраструктура – комплекс заходів з мінімізації негативного впливу на 

навколишнє середовище і людину, який включає як технічні рішення, так і 

соціально-психологічні. 

Проте для підвищення ефективності і масштабів застосування принципів 

зеленої інфраструктури потрібен системний підхід. Саме застосування 

системного аналізу наявних екологічних проблем на підприємстві, у місті, 

регіоні тощо дозволить визначити причини їхнього виникнення та позначити 

основні шляхи вирішення. У кінцевому підсумку, це зробить екологічну 

політику ефективною і усвідомленою, що стане наступним кроком на шляху 

впровадження принципів сталого розвитку суспільства. 
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